
Повна назва: Перехідні демократії з врахуванням досвіду країн Вишеградської 

четвірки. 
Статус: Вибіркова. 

Мета курсу полягає у вивченні характеристик демократичних трансформацій країн Східної 

Європи (з урахуванням досвіду країн Вишеградської групи) , які  реалізуються в результаті 

глобалізації та європейської інтеграції. Основним акцентом курсу є проблематика демократичного 

розвитку й трансформаційного переходу країн в сучасній Європі. Разом з тим, надаються практичні 

рекомендації для представників громадянського суспільства та політичних еліт щодо шляхів 

реалізації демократичних цінностей в українському суспільстві. 

Обсяг, методики, і технології викладання дисципліни: 

«Перехідні демократії з врахуванням досвіду країн Вишеградської четвірки» (4 кредити 

ECTS – 120 год.) розроблений за модульно-рейтинговою системою та включає в себе лекції (28 

годин), групові заняття (28 години), самостійну роботу (64 годин), систему контролю та обліку 

знань. Викладається в 1-у та 2-му триместрах. Передбачає написання і захист рефератів, практичних 

робіт, тестування, підсумкової контрольної роботи за модулями й складання іспиту. 

Структура навчальної дисципліни: 

Змістовний модуль 1. Демократія і демократизація. 

Змістовний модуль 1. Коріння і визначення демократії. Вишеградська Школа демократії. 

Змістовний модуль 2. Демократизація в різних регіонах світу з врахуванням досвіду V4. 

Змістовний модуль 3. Демократія в перехідний період: загальний аналіз. 

Змістовний модуль 4. Демократичний транзит в країнах Центрально-Східної Європи. 

Змістовний модуль 5. Перехідні демократії  в Пострадянських країнах. 

Змістовний модуль 6. Демократичні трансформації в країнах Західної Європи. 

Змістовний модуль 7. Виклики демократії в XXI століття. Досвід країн Вишеградської групи. 

Змістовний модуль 2. Східна Європа на перехресті демократичних перетворень (з врахуванням 

польського, чеського, словацького, угорського та українського досвіду) 

Змістовний модуль 1. Громадянське суспільство та демократія.  

Змістовний модуль 2. Економічний розвиток і демократичний політичний устрій. 

Змістовний модуль 3. Політична культура й демократія. Основні особливості трансформації 

політичної свідомості в країнах V4. 

Змістовний модуль 4. Розбудова демократичних політичних інститутів. Моделі розвитку політичних 

інститутів Польщі, Чехії, Словаччини та Угорщини. 

Змістовний модуль 5. Поняття демократичного політичного процесу.  

Змістовний модуль 6. Перспективи функціонування демократії. 

Вихідні компетенції студента 

Студенти повинні знати: 

 зміст основних понять демократичних трансформацій;  

 характеристики транзитних демократичних процесів;  

 зміст концепцій та практичних моделей становлення демократії в різних країнах світу;  

 складові демократичних перетворень та ризики, які при цьому зустрічаються; 

 зміст демократичних перетворень в Україні;  

 фактори впливу глобальної комунікації на становлення демократії. 

Студенти зобов’язані вміти:  

 визначати чинники та специфіку становлення демократичного устрою в різних країнах світу;  

 проводити аналіз демократичних перетворень в різних країнах світу; 

 формувати аналітичні висновки для прийняття рішень на основі прикладних інформаційних 

досліджень.  

 на основі набутих знань про перехідні демократії самостійно освоювати нові знання та вміння; 

 застосовувати набуті знання у практичній діяльності. 

 

Викладач: Іовчева Аліна Михайлівна – кандидат політичних наук, старший викладач. 


